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A búzatermelés 
nemzetközi fontossága

Az emberiség legfontosabb kul­
túrnövénye a búza, mely évezredek 
történetében rendkívül fontos sze­
repet játszik a nemzeteknek életé­
ben. A régi Hellas bámult kultúrája 
a mai Déloroszországnak búzája nél­
kül lehetetlen lett volna, mert a gö­
rögök csak ezen az utón tudták 
magukat kellően élelmezni. Róma, 
főleg amióta sikerült a világuralmát 
megalapítani, a külföldi olcsó búzája 
nélkül nem tudta volna hódításait 
végrehajtani, mert hiszen nem tudta 
volna élelmezni a világ minden tá­
ján hadakozó légióit. De később ez 
segitette elő a nagy birodalom bu­
kását is, ami a folytonos belső lá­
zongásokat idézte fel.

A búza jelenlegi kellemetlen és 
meglepő áremelkedésének oka a 
múlt évi rossz termés mellett a jövő 
termést illető rossz kilátások. Re­
mélni lehet azonban, hogy aratásig 
ezek a kilátások mégis csak meg­
fognak javulni és akkor bizonyos 
árcsökkenésre számthatunk, ahogy 
ez a most leesett országos esővel 
be is következett. — Az a kérdés, 
vájjon ez az árcsökkenés nagymérvű 
és állandó lesz-e? Ebben a tekintet­
ben utalnom kell arra, hogy a mos­
tani helyzet sok mulasztásnak és el­
hibázott rendszabálynak eredménye.

A helyzet ma az, hogy Orosz­
ország, mely 1909-ben több mint 7 
millió tonnát exportált, a legutóbbi 
hivatalos becslés szerint közel 300000 
tonna vetőmagot kénytelen impor­
tálni. Románia mint exportáló állam 
nem jöhet figyelembe. Argentínának 
termése az idén rosszabb volt mint 
tavaly. Anglia belső termelése a 
szükségletnek alig Vr,-éd fedezi. — 
Franciaország még mindig igen te­
temes bevitelre szorul. Az egyetlen 
tartomány, melynek fejlődése e te­
kintetben bámulatos Kanada, ahol 
1900-ban 2*/j millió acre volt búzá­
val bevetve, mig 1921-ben 222 
millió acre, vagyis 20 év előttinek 
majdnem tízszerese. Hogy ennek a 
fejlődésnek igazi amerikai mértéké­

ről fogalmunk legyen, meg kell álla­
pítanunk, hogy a 22.2 millió acre 
15.5 millió kát. holdnak felel meg, 
vagyis körülbelül egész Csonkama- 
gyarország területének.

Kanada búzatermelésének fo­
kozása, szemben a többi búzater­
melő államok e tekintetbeni vissza­
maradásának, nem képes a világ 
búzaszükségletét fedezni s ilyen kö­
rülmények között a búzapiacoknak 
bővebb ellátása egyelőre alaposan 
nem igen remélhető.

A gazdák nemcsak nálunk, de 
világszerte panaszkodnak, hogy rá­
juk nézve a hitelkérdés kielégítően 
megoldva nincs. Sok helyen súlyo­
sak az adók és a nagybirtokok, 
amelyeken a felesleges búzát ter­
melték, megszűnnek. Ahhoz, hogy a 
gazda olcsón termelhessen, olcsó 
iparcikkekre, gépekre és műtrágyára 
van szüksége, ezek pedig nem álla­
nak rendelkezésre. Nálunk, amint 
Smith a Népszövetség főmegbizottja 
rámutatott, az iparcikkek elég meg- 
okolatlanul drágábbak, mint Nyuga­
ton. A nagybirtok nemcsak többet, 
de jobbat is termel. Most ebben a 
tekintetben is hanyatlás állott be. 
Ha nem tudjuk megadni mezőgaz­
daságunknak azokat a feltételeket, 
amelyektől a termelés fokozása függ, 
lehetetlen, hogy élelmezés tekinteté­
ben a mainál sokkal jobb viszo­
nyokba kerüljünk, inkább ellenkező 
lehetőség fenyeget.

Kiütéses tífusz lezöberényben. 
A gyomai föszolgabiróság védő­

intézkedései.
A szomszédos községben Mező- 

berényben a megállapítás szerint két 
esetben kiütéses tifuszt észleltek.

Dr. Daimel Sándor a vármegye 
alispánja azonnal a legszigorúbb 
rendszabályokat léptette életbe amely 
rendelkezés megérkezett a vármegye 
minden hatóságához.

Ennek alapján a gyomai főszol- 
gabiróság a legmesszebbmenő óv­
intézkedéseket tette meg, igy közsé­
gekbe jött idegenek akik koldulás, 
könyöradomány gyűjtés cimén tar­
tózkodnak itt először orvosi vizsgá­
latnak kell magukat alávetni. A sze­

gényházak cigánytelepek azonnal 
fertőtlenitendők és a legkisebb jel 
ami a tifusz esetére vallana a ható­
ságnak azonnal bejelentendő. Kóbor 
cigányok fokozottan ellenőrizendők 
és azonnal fertőtlenitendők. Miután 
ez a rendkívül veszedelmes ragályos 
betegség nem hogy a vármegyénk­
ben de épp a szomszédos község­
ben jelentkezett a legnagyobb-óvin- 
tézkedésre van szükség igy a köz­
igazgatás elrendelte a nyilvános he­
lyek naponkénti tisztába hozatalát, 
egyben megtiltotta, hogy idegen 
kéregetők, koldus egyének, kóbor­
cigányok a helységben helyet fog­
laljanak. Gyoma község közigazga­
tása e kiadott és közölt rendeleté­
nek a legnyomatékosabban fog ér­
vényt szerezni. A veszedelmes jár­
vány leküzdésére szükséges hatósági 
intézkedések pontos betartása és 
annak ellenőrzése.

Mikor 
a nagy érdeklődés is 

akadály.
Folyó hó 11-én a népmivelési 

bizottság ismeretterjesztő előadást 
rendezett a községháza dísztermé­
ben, Krcsmárik Endre elnöklete alatt. 
Az előadó Szőke Ferenc ref. tanitó 
volt ki a nevelés hibáiról igen ma­
gas nivóju felette tanulságos és tar­
talmas előadást tartott. A gazdag 
müsoru előadáson fellépett Barcza 
Andor fővárosi zeneszerző és dal­
költő is, ki szebbnél-szebb magyar 
dalokat adott elő cigányzene kisé­
ret mellett. A szebbnél-szebb szer­
zemények rendkívüli nagy hatást ér­
tek el, s egyes darabokat számta­
lanszor megujrásztak. Úgy Bódi Bős­
ke, mint Krapnernér és Lakatos Ist­
ván éneke, továbbá Papp Ilonka sza­
valata, Makcsali József tárogató já­
téka nagy hatást értek el. Duda Gyula 
és Papp Vazul humoros előadása pe­
dig frenetikus sikert aratott. Egy 
baj volt csupán: A községháza dísz­
terme a folyton fokozódó érdeklődés 
miatt oly szűknek bizonyult, hogy 
még a folyosók is megteltek, s a 
diszterem melletti tanácsterem is 
zsúfolva volt. A díszteremben ural­
kodó túlzsúfoltság miatt hárman is 
rosszul lettek. Az a páratlan eset áll 
tehát elő, hogy a kulturális előadá­
sok iránt nyilvánuló óriási érdeklő­
dés miatt szinte kénytelen lesz a 
népmivelési bizottság beszüntetni az 
előadásokat, nagyobb terem hiá­
nyában.
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Az endrődi 
hazafias ünnepély 

lefolyása.
Az' elmúlt hétfőn lélekemelő ün­

nepély színhelye volt Endrőd község 
ség, mely Gyomát megelőzve, a Ma­
gyar Nemzeti szövetség szarvasi já­
ráskörével társulva az Ipartestület 
helyiségében gyönyörű műsoru s 
fényesen sikerült hazafias ünnepélyt 
rendezett, s az ünnepi szónok, dr. 
Pongrácz Alajos központi igazgató 
mindjárt meg is alakította a jelen­
levők nagy lelkesedése közepett a 
Magyar Nemzeti Szövetség endrődi 
csoportját, elnökké egyhangúlag Cser- 
nus Mihály apátplébános, ügyvezető 
igazgatóvá Koczkás Sándor polg. isk. 
igazgatót választván. Az ünnepélyen 
a környező községekből, de főleg 
Gyomáról számosán vettek részt. A 
gyomaiak hosszú kocsisorral, való­
ságos ünnepi menetben vonultak be 
Endrődre. A műsor minden számá­
ról dicsérettel emlékezhetünk meg. 
A dalkari számok Csernus Mihály 
vezetése alatt nagy hatást értek el, 
úgy a szavalatok, monológ és a gyo­
maiak sok féle és változatos zene­
száma, köztük a néprajzi kuriózum­
ként bemutatott szájharmonika-játék 
nagyon tetszettek, úgy az énekszám 
is. A beszédek fénypontja dr. Pong-, 
rácz központi kiküldött gyújtó ha­
tású, lelkes beszéde volt. Szép és 
tartalmas beszédet mondott Koczkás 
Sándor polg. isk. igazgató, mint az 
endrődi rendezőség lelkes és fárad­
hatatlan buzgalmu feje. Blasskó Sán­
dor főtitkár meleg szavakkal köszön­
tötte a lelkes endrődi lakosságot, 
mig Csernus Mihály záróbeszédében 
köszönetét mondott mindazoknak, 
akik az est fényes sikerét előmozdí­
tották. Előadás után a fővárosi ven­
dégek tiszteletére a Filemon-féle ven­
déglőben bankét volt, melyen End­
rőd társadalmával szine-java, s a vi­
dékről, főleg Gyomáról számos ve­
zető egyéniség, hölgyek és urak vet­
tek részt. Vacsora alatt szebbnél- 
szebb beszédek hangzottak el. Irre- 
denta-hevületü, lelkes felköszöntőket 
mondottak: Csernus Mihály apátplé­
bános, dr. Májaros központi kikül­
dött, Blasskó Sándor szövetségi fő­
titkár, dr. Osváth János ügyvéd és 
Krecsmárik Endre tanár. A lelkes 
hangulat annyira fokozódott, hogy 
Farkasinszky kitűnő zenéje mellett 
táncra kerekedett a fiatalság. Virra- 
datik tartott a kitűnő hangulat s a 
fővárosi illusztris kiküldöttek avval 
a tudattal távoztak Endrődről, hogy 
ott a hazafias mozgalmak vezetése 
elsőrangú vezére kezében van, s a 
lakosság nemes, hazafias buzgalma 
példás.

A NEGYVENNYOLCASBÓL.

— ldesapám, azt ¡zeni idesanydm rigen 
itt van mán jöjjik mdn haza, nincsen othonn 
semmi baj...

— Na máj' lesz akkor ha én haza­
megyek ...

Gyoma-Endrőd Vidéke

A lakásrendelet 
kiegészítése.

A népjóléti minisztériumban a 
lakásredeletnek bizonyos irányban mu­
tatkozó hiányának megszüntetésével 
foglalkoznak.

Nevezetesen arról van szó, hogy 
amíg ezek a rendeletek egészan sza­
batosan intézkednek aziránt, hogy a 
lakások üzletek és üzemgazdaságok 
bére miképpen alakuljon negyedéven- 
kint az 1917. november elsején arany­
koronában érvényben volt bérösszeg 
alapján, addig semmiféle intézkedés 
nincsen az üzleti és ipari célra bérbe 
vett telkek bérének megállapítása iránt. 
A mai jogi helyzet szerint ezek a tel­
kek ugyanolyan elbírálás alá esnek, 
mint a gazdasági célra haszonbérbe 
adott földek és a múlt év májusában 
megjelent, azóta majdnem teljesen ér­
vényen kivül helyezett lakásrendelet a 
tulajdonosoknak csupán azt a jogot 
biztosítja, hogy az aránytalanul kicsi 
telekbéreknek bírói utón való feleme­
lését kérhetik.

Ebből természetesen az érdekelt 
felek között folytonos viták támadnak 
és ezeknek kiküszöbölése érdekében 
gondol a minisztérium az ügy oly ren­
dezésére, hogy ezekre a bérekre vonat­
kozóan is az 1917. november elsején 
fizetett aranykorona-bér volna a kiin­
dulási alap, amely azután az üzleti 
bérekre megállapított kulcs szerint 
emelkednék.

Olimpiai vivők 
Békéscsabán.

Nevezetes eseménye lesz febr. 
28-án Békéscsaba városának, mikor 
a Csabai Athletikai Klub által ren­
dezett vívó akadémián a múlt év­
ben az olympiai versenyen résztvett 
olimpikonok egy vivő akadémia kere­
tében bemutatják azt a tökéletes és 
immár világhírű magyarvivást mely 
Párisban az olimpiászon a magyar 
nemzeti trikolort győzelemre vitte. 
A vívó akadémián résztvesznek a 
vivőkön kivül Berty László ezredes, 
Garay János őrnagy, Terstyánszky 
Ödön őrnagy, vitéz dr. Úhlyarik 
Íenő főhadnagy, olimpikonok és dr. 
lovács György is ki Nagykanizsán 

Puliti olasz bajnokkal vívott párbaj­
jal tette világhírűvé a nevét. Ezen­
kívül megjelennek a múlt évi és ez 
évi országos versenyek győztessel 
közzül Petschauer Atilla, Eckel Vik­
tor, Kun Sándor és többek a jele­
sebb vivőink közzül. Mesterakadé­
miát vívnak Armentano Eduárd és 
Schlotzer Árpád országos hirü pro- 
fessziunátus mesterek. A részletes 
programm összeállítása most van 
folyamatban, de annyit már most is 
megállapíthatunk, hogy az estély 
sportszempontból nézve úgy Békés­
csaba mint a környékező helyekre 
döntő befolyással lesz. A közönség 
az iskolavivástól eltekintve a legne­
vesebb magyarvivók és az olym- 
piai bajnokságok győztesei küzdel­
mét fogja élvezni. Az akadémiára 

külsőségeiben is impozáns keretek 
között készül a Csak, vezetősége. Az 
olimpikonokat ünnepélyesen fogad­
ják és az akadémia után tisztele­
tükre bankett lesz. A jegyeket Gyo­
mén a Gyomai Takarékpénztárnál 
lehet előjegyezni.

A GySC. jelmezes 
estélye.

A múlt hét vasárnapján febr. 15-én 
rendezte meg a Gysc. szokásos évi jelme­
zes estélyét mely a megjelent jelmezeket 
tekintve csak a múlt évi estélynél gyen­
gébben sikerült. Bár a megjelent közönsé­
get és az anyagi eredményt szemlélve meg­
állapíthatjuk, hogy a Gysc. közönsége épp 
oly változatlan szeretettel és áldozatkész­
séggel viseltetik egylete iránt mint az el­
múlt években, de a vigasztalan rossz gaz­
dasági helyzet sokakat visszariasztott attól, 
hogy horribilis költséggel jelmezt csinál­
tasson magának.

Az estély 8 órakor kezdődött az Úri 
kaszinó nagytermében de az első jelmezes 
hölgy jóval későbben 10 óra felé jelent 
meg. A jelmeze elmondhatjuk, egyike volt 
a legszebbeknek amit a közönség is kellően 
értékelt akkor mikor a második díjjal tün­
tette ki. Rövid pár perc után jelentkezett 
a második jelmezes is és rövid időközök­
ben jöttek a többi jelmezesek is. A leg­
szebb jelmez és egyúttal az első díjjal ki­
tüntetett is, hogy méltóképp koszoruzza 
meg az est fényét csak legutoljára jelent 
meg egy kedves kis aranyhalacska képé­
ben. A jelmez ötletessége elkészítése úgy 
szépség mint Ízlés szempontjából Ítélve a 
legkifogástalanabb volt. Megérdemelten 
nyerte az első dijat egy értékes manikűr 
készletet melyet a jelmez viselője Herter 
Jocika boldogan vitt haza. A második dijat 
Faragó leuska nyerte meg Ízléses denevér 
jelmezével, mig a harmadik dijat fekete 
rejtvény jelmezével Szigeti Erzsiké és a 
negyedik dijat Pompadour jelmezével Jun­
ker Anthurné nyerte meg. Dicséret illeti 
meg a Gysc. rendezőségét, hogy a jelme­
zek díjazását oly ügyesen oldotta meg, hogy 
sem visszaélés sem semmiféle klikk rend­
szer nem érvényesülhetett csupán a meg­
jelent közönségnek az elhatározása és az 
általa legszebbnek tartott jelmeznek jut­
tatta az első dijat. Minden egyes belépő­
jegyhez egy szavazó lapot is adtak és 
így módjában volt a közönségnek eldön­
teni, hogy melyik jelmeznek Ítéli az első 
dijat. A leadott szavazatok a következőkép 
oszlottak meg: 22 számú jelmez (Aranyhal) 
Herter Joci szavazat. 1 számú jelmez (De­
nevér) Faragó Ica 53 szavazat, 13 számú 
jelmez (Rejtvény) Szigeti Erzsiké 21 sza­
vazat, 12 számú jelmez (Pompadour) Jun­
ker Arthurné 13 szavazat.

A jelmezben megjelentek névsora a 
következő: Faragó Ica denevér, Klein Sári 
cigányleány, Fekete pierrett ismeretlen, 
Krucsó Margit háremhölgy, Fekete Bözsike 
albán lovag, Trebits Panna fekete pierrett, 
Blasz Ella japán napernyő, Lach Mariska 
cigányleány, Szigeti Erzsiké fekete rejtvény, 
Junker Arthurné Pompadour, Kéri Mariska 
Bajadér, Virág Mariska tiroli fiú, Vladár 
Buba ballett-táncosnő, Vladár Margit, 
Zsombok Sándnrné iskolásfiu, Gecsei Lidus 
tótfiu, Herter Jolán aranyhal, Szatmári 
Gyula albánférfi, Kónya Piriké fehér kér­
dőjel.
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Gyoma község költségvetése 1925. évre.
X. Közsegészségügyi kiadások.
Artézi kutak fenntartására a múlt évi 

30. a. korona változatlanul megmaradt. Jár­
ványok elleni védekezésre a múlt évi 5 a. k. 
változatlanul megmaradt. Járvány kórház fen- 
tartására a múlt évi 200 a. k. helyett 100 a. 
k. Oltószerekre a múlt évi 50 a. k. helyett 
60 a. k. Jégvágásra a múlt évi 100 a. k. 
helyeit 10 a. korona.

XI. Rendőri kiadások.
Uccai világításra a múlt évi 1650 a. k. 

helyett 1500 a. k. Tűzoltó szerekre a múlt 
évi 1470 a. k. helyett 1000 a. k. Rendőrök 
fegyvereire a múlt évi 60 a. k. hclyctl 100 
a. k. Toronyórára a múlt évi 5 a. k. válto­
zatlanul megmaradt. Kártékony növények és 
rovarok irtására a múlt évi 30 a. k. válto­
zatlanul megmaradt, a csatornák tisztitására 
a múlt 235 a. k. helyett 200 a. k. Toloncolási 
költségekre a múlt évi 60 a. k. helyett 100 
arany korona.

XII. Népnevelésiigyi és kulturális célokra.

Községi iskolák költségeire a mull évi 
282 a. k. helyett 698 a. k. Ismétlőiskoia költ­
ségeire a múlt évi 23930 a. k. helyett 524 
a. k. Ipariskolai tanító és Óvónő fizetésére 
a múlt évi 451 a. k. helyett 318595 a. k. 
Az emelkedés azért oly nagy, mert az ipar­
iskolai tanitó fizetését eddig a minisztérium 
viselte, inig most teljes egészében a község 
tartozik viselni, Kisdedóvó költségeire a múlt 
évi 241.60 a. k. helyett 489.05 a. k., tanítói 
nyugdijakra a múlt évi 135 a. k. helyett 600 
a. k. Testnevelési célokra a limit évi 160 a. 
k. változatlanul megmaradt. Törzskönyvezési 
költség a múlt évi 100 a. k. [helyett 240 a.’ 
k. Népkönyvtár fenntartására a múlt évi 50 
a. k. változatlanul megmaradt. Hősök emlék­
szobrára a múlt évi 3000 a. k. helyett 50<M) 
a. k. Iskolán kívüli népművelésre a várme­
gyének 285 arany korona.

XIII. Állategészségügyi célokra.

Vágóhíd fenntartására a mull évi 1000 
a. k. helyeit 500 a. k. Állatjárványok leküz­
désére a mull évi 10 a. k. változatlanul meg­
maradt.

XIV. Közlekedési célokra.

Járdaépítésre a múlt évi 20.000 a. ko­
ronához újabb 20.000 a. koronát vettek lel 
a kölségvetésbe. Közdüllő utakra a múlt évi 
100 a. k. változatlanul megmaradt. Uíszéli 
fásításokra a múlt évi 100 a. k. változatla­
nul megmaradt. Csatornázásra a múlt évi 
2000 a. k. változatlanul megmaradt.

XV. Szegényügyi és szociális kiadások.

Segélyezésre a mull évi 500 a. k. he­
lyett 800 a. k., elhagyott gyermekek tartás­
dijára a múlt évi 500 a. k. változatlanul 
megmaradt. Szegények gyógyszereire a mull 
évi 20 a. k. változatlanul megmaradt. Tűz­
rendészet! felligyclésre a múlt évi 80 a. k. 
változatlanul megmaradt.

XVI. Községi üzemek és vállalatok.

Fogyasztási adó ellenőrök jutaléka a 
múlt évi 100 a. k. változatlanul megmaradt. 
Forgalmi adó kezelők jutaléka a múlt évi 
6567 a. k. helyett 9900 a. k. (mit lehetne 
itt megtékaritani?) Ktfzségi szeszfőzde fenn­
tartására a múlt évi 200 a. k. helyett 300 a. k.

XII. Adósság törlesztésre és kamatokra.

A 200 mázsa búza árának kamatai a 
múlt évi 8200 a. k helyett 6000 a. k. Vissza­
térítésekre a múlt évi 72 a. k. változatlanul 
megmaradt. Földbirtokrendezésből legelő vé­
telárára a múlt évi 10600 a. k. helyett 5000 
a. k. Hátralékos községi adó teherre 10.600 
arany korona.

XIII. Átmeneti tételek.

Kéményseprési dijakra a múlt évi 3000 
a. k. változatlanul megmaradt. Mezőőri költ­
ségekre a múlt évi 5648 a. k. változatlanul 
megmaradt. Előlegekre a múlt évi 500 a. k. 
változntlanul megmaradt. 

Egy szeghalmi leány 
iiiokzatos kalandja 

Gyomán.
Valóban a mai napok kurtán 

és furcsán élt hullámaiból dobódik 
felszínre az a kis szerelmi eset, mely 
napokkal ezelőtt Szeghalmon vetett 
hirtelen lángot és Gyomán már be 
is fejeződött.

Egy jól öltözött pesti ügynök 
üzleti ügyekben rótta a szeghalmi 
betont, egyszer csak megakadt a 
szeme egy nagyon is csinos 15—16 
év körüli cselédleányon. A feltűnően 
csinos arcú leányt pesti szokás sze­
rint az ügynök azonnal megszólítá­
sával tüntette ki. A sok szép szó­
nak az lett a vége, hogy az ügy­
nök gyönyörűen leírva a pesti cse­
lédlányok úri helyzetét, találkozót 
kért R Margittól, amit meg is ka­
pott. Ezen a találkozáson szóba ke­
rült a szerelmi ajánlatnak minden 
formája, de a leány elutasította eze­
ket az ajánlatokat. Három napig 
tartott az ostrom, végre is R. Mar­
git behódolt és abban egyeztek 
meg, hogy az ügynökkel együtt Bu­
dapestre utaznak, ahol gondoskodás 
történik a leány kellő elhelyezésé­
ről. Búcsút sem véve sem a szülői 
háztól, se a gazdájától. R. Margit 
az ügynökkel vonatra ült.

Nagy boldogságban töltöttek 
egy napot Gyomán, a pesti eluta­
zás ideje másnapra volt kitűzve. Csü­
törtökön ki is mentek a gyomai va­
sútállomásra, ahol az ügynök R. 
Margitot a harmadosztályú váróte­
remben helyezte el, azzal a szigorú 
utasítással, hogy ki ne mozduljon, 
nehogy valekiielismerje, minden fel­
tűnés nélkül üljön ott mindaddig, 
mig ő nem szólítja. Szegény Mar­
git tehát ült, nézett és várt. Az 
egyik vonat be, a másik kirobogott. 
Az utasok tódultak kifele, Margit 
egyedül maradt, várta, hogy majd 
hívják, de mindinkább csak az el­
haló csend borult az állomásra. Mi­
kor kinézett félve, üres volt minden 
csak a posztoló rendőr, egy-két 
hordár lett-vett még valamit.

A kis leány szive egyszerre el­
szorult, kereste az embert, meg a

pesti vonatot. Alig értette meg, 
hogy már mind a kettő elment.

R. Margit hangos zokogásba 
tört ki, de a sorson már senki sem 
segíthetett. Elpanaszolta szomorú 
esetét, hogy ö most már sohasem 
térhet vissza a szülői házhoz. De a 
rendőrség nem igy gondolkozott, 
még egy napig bolygott itt Gyomán 
és hogy elkerülje a haza való to- 
loncoltatást, felült a ványai vonatra.

Vissza. Vagy ki tudja hová?

Földbirtokrendezés 
Gyomán és Endrödön.

A tárgyalóbizottság javaslata
(Folytatás)

4. Dinya Mátyás endrődi lakos az end- 
rödi 4423., 4424. és 5152. sz. betétekben 
felvett ingatlanok (42 h 244 □-öl) vissza­
juttatása iránt terjesztett elő kérelmet. A be-, 
adványban előadott tényállás nem felel meg 
a valóságnak. Ingatlanai egyrésze még a há­
ború előtt, 1906 július 2-án adattak el Fái 
Lajos és nejének, majd ez utóbbiak tovább 
eladták 1906 szeptember 23-án B. Tóth 
Mihály mezőtúri lakosnak, akitől 1910 ok­
tóber 16-án Fekécs Ignác mostani tulajdonos 
vette meg: másrészei pedig 1909 augusztus 
15-én bírói árverésen adattak el s igy sze­
rezte azt meg a mezőtúri takarékpénztár, 
amely intézet utóbb az ingatlanait szabad­
kézből többeknek eladta. Mindegyik vevő 
földmives, akiknek összes birtokaik az 50 
holdon alul vannak. A tárgyalóbizottság a 
Dinya Mátyás kérelmének elutasítását java­
solja, mert az 1920: XXXVI. t.-c, alapján 
meg nem váltható ingatlanokra vonatkozik.

5. Pikó Béla és társai visszajuttatás 
iránti kérelmének a tárgya a gyomai 4576. 
számú betétben felvett Iványi István nevén 
vezetett 63 hold 1364 □-öl területű föld­
birtok, amelynek jogviszonyait a tárgyaló­
bizottság a megváltásra irányuló javaslatá­
nál már közölte.

A birtok jellegére nézve középbirtok 
s mint a T. 28. §-ára első háborús szerze­
ménynek megváltása szükséges. Az eladó 
Pikó család részére való visszajuttatásnak 
közérdekű akadálya az, hogy a területre 
azoknak van szüksége, akiket a T. első­
sorban kíván földhöz juttatni. Nem felel 
meg a visszajuttatás a T. céljának azért 
sem, mert a család a birtokot megvásá­
rolni, felszerelni, üzembe helyezni vagyoni 
eszközök hiányában nem képes, a család 
tagjainak a mezőgazdálkodás általában nem 
élethivatása, a család egyetlen hivatásos 
gazda tagja Pikó Béla pedig már meg­
szerezvén a családi birtok másik felét sőt 
a Zsófiamajorbeli* földekből is kapván 100 
hold jóminőségű területet jelentéktelen vétel­
árért, — olyan helyzetben van, hogy élet­
hivatását gyakorolhatja s a részére való 
további juttatás nem közérdek.

6. Debreczeni Lajosnak visszajuttatás
iránti kérelme a gyomai 4682. sz. betétben 
felvett, most Cs. Nagy Dániel nevén veze­
tett s korábban Bucsek József és neje tulaj­
donát képezett 1917 december hó 8-án 
eladott, tehát háborús szerzésű 46 h. 449 
□ ■öl terület visszajuttatására irányul. A 
birtok a fentiek szerint Cs. Nagy Dánieltől 
meg nem szerezhető s így a T. 61. §-a alap­
ján a visszajuttatás iránti kérelem nem tei- 
jesesíthető. (Folytatása következik.)
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HÍREK
Most csak igaza van?

— Hát merre /árt összeírni Julls néni, 
hogy egész héten nem találkoztunk?

— Tudja, most más dógom akadt. Ott 
settenkedek egész nap a Kistemplom utcá­
ban, hátha elleshetném a boszorkányságot.

— Ugyan mit boszorkányozna Julis 
néni ha megtanulná ?

—Tudja, nem jól van az, hogy a vd- 
rosháza a város szilin van, oda boszorká- 
nyoznám a piaccal együtt valahova a város 
közepire, hogy a bessenszegl esküdt uramnak 

közelébb legyik.
— Hiszen Bessenszegnek nincs is es­

küdi jel
— Nincs??? Akkor még egy ilyet is 

kell boszorkányoznom....

Az endrödi Levente Egyesület f. hó 
17-én a Korona vendéglőben táncmulatsá­
got rendezett. A mulatság erkölcsileg igen 
jól sikerült.

Az endrödi Szent Imre Dalegylet 
szerdán f. hó 18-án tartotta műsoros far­
sangi mulatságát. A dalegylet Csernus 
Mihály apátplébános vezetése alatt gyö­
nyörű népdal és müdalokat énekelt. Gyu- 
rica Margitka Arany János, Tetemre hívá­
sát szavalta el nagy tetszéssel. Mikes ha­
zajött cimü irredenta költeményt pedig Tí­
már Péter Lajos szavalta el igen nagy ha­
tással. Szilágyi Aladár jói sikerült humoros 
monológot adott| elő. A mulatságon s a 
műsor keretében is Farkasinszky Imre ki­
tűnő zenekara muzsikált. A dalegylet mu­
latsága a legjobb hangulatban a hajnali 
órákban fejeződött be.

Az endrödi iparosok ma szombaton 
tartják farsangi táncmulatságukat az Ipar­
testület nagytermében.

A katholikus Népszövetségi Kör 
Endröpön a saját helyiségében farsang 
hétfőjén f. hó 23. nagyszabású bátyus-tár­
sasvacsorát rendez, ami az előjelekből ítélve 
igen jól sikerültnek ígérkezik.

Az endrödi kath. polgári társulat 
szombaton este tartott .társasvacsoráján 
igen szép számú közönség vett részt és az 
estély igen jó hangulatban nyert befejezést.

A budapesti nemzetközi áruminta- 
tavásár. Mint már megírtuk a budapesti 
nemzetközi árumintavásár elnöksége a keres­
kedelemügyi minisztériummal történt meg­
állapodás alapján az árumintavásár időpont­
ját április 18—27 napjaiban állapította meg. 
Minthogy a vásár az előző évektől eltéröleg 
nemzetközi jellegű lesz és azon nemcsak 
magyar, hanem külföldi kiállítók is részt ve­
hetnek a vásárnak a keretei lényegesen meg­
bővülnek és mindenesetre a bemutatott anyag 
sokkal gazdagabb lesz, mint az előző esz­
tendőkben. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara már hivatalos értesítést kapott Buda­
pestről, hogy a kereskedelemügyi miniszté­
rium az idén is mindazon kereskedők és 
iparosok számára, akik a vásárt meglátogatni 
óhajtják, féláru menetjegyeket fog engedé­
lyezni. A féláru jegyek váltására jogosító 
igazolványok egyúttal belépő jegyül szolgál­
nak a vásár területére is. Az igazolványok 
kiállítási illetéke még megállapítva nincs, 
minthogy azonban a kamara csak meghatá­
rozott számú igazolványt fog kapni, célszerű, 
ha a vásárt meglátogatni szándékozók eb­
beli szándékukat már most egy levelezőla­
pon a szegedi kereskedelmi és iparkamará­
nál bejelentik, hogy nevüket előjegyzésbe 
lehessen venni.

Krónika-
Azt mondják hogy éjféltájba 
Kísértet jár most Gyomán, 
Valahol a kis templomnál 
Szabó Benkó oldalán.
Hosszú fehér lepedőbe 
Amerre csak elsuhan, 
Mozdul minden bútordarab 
S hozzá egész komolyan.
Felugrik a clrokseprü 
Majd fáradtan visszahull, 
És csak sziiköl a komondor 
Vagy meglapul mint a nyúl 
A tükör is himbálódzik 
Ijedtébe a falon, 
Ilyen világcsudát látni 
Régen nem volt alkalom. 
Nyújtója a mángorlóval 
Vidám fürge táncra kap 
S járják körbe addig amíg 
Rájok nem köszönt a nap. 
Majd álmot hint a szemekre 
S álmot látunk mint soha 
így például felépül egy 
Besenszegi iskola.
Magnetikus nagy álomba 
Haljuk ahogy Madaras 
Kiáltja a tűzoltóknak: 
— Ki a mell és be a has!...
Megkísérli kisérteni 
Miért sokak arca bús, 
Hogy ezen a kis országon 
Mért legdrágább itt a hús?
Óh e fehér kísértettől 
Szerteszéjjel néznek itt, 
így Fried Géza őrt fogadott 
Mégpediglen éjjelit.
Óh, hogy Gyomán kisértet van 
Uj az újság s megkapó, 
De legalább kiköltözött 
A házból minden lakó
Háziúr ki a lakóját 
Lakoltatná eleget, 
Fogadjon egy kisértetet 
S nem kell tenni egyebet, —ó.

A Korona-mozgó Enerödön a lo­
vagkorból való 6 felvonásos (drámát „Az 
Örök csend tornya“ cimü regényt vetiti. 
A darab a történetnek korhű előadása 
miatt csak a 16 éven felülieknek lesz be­
mutatva. Legközelebb Gróf Monté Cristó 
kerül vászonra.

Árvaság. Versek. Irta Boross Sándor. 
Tánc c. kötetének nagy sikere után is, me­
lyet Herceg Ferenc adatott ki s szerzőjéről 
általánosan feltűnést keltő hangon nyilat­
kozott, ez a második versgyűjtemény nagy 
haladás a fiatal költő pályáján. Tősgyöke­
res magyar tehetsége, ereje, magas szár­
nyalása, bőven áradó s mélyen örvénylő 
gondolatai s érzései, minden olvasójára 
erős és maradandó hatással vannak. Boros 
Sándor e kötetével kétségkívül legkiválóbb 
lírikusaink közé emelkedett. A kötet Sin- 
Sir és Wolfner könyvkereskedőnél kapható 

udapesten. Andrássy ut 16 sz. Ára 25 
ezer korona.

A szakorvosi minőség megállapí­
tása. A vármegye alispánja állapítja meg 
az orvosok speciális képzettségét igazoló 
okmányok alapján, amelyeket a vármegye 
alispánjánál kellett beadni. Az alispán a 
bemutatottt okmányok alapán a jogosult­
ságukat átvizsgálta s mind a harminc or­
vosnak a megyében megállapította a szak­
orvosi cimet igy a fogászat terén dr. Szi­
lágyi Ferenc községi orvos is szakorvosnak 
minősittelett.

Községi mérnök és Írnok adóelle­
nőr! állás betöltése. Gyoma község kép­
viselőtestülete f. hó 10-én tartott választói 
közgyűlésén a községi mérnöki állásra egy­
hangúlag Uhrin István okleveles mérnököt 
választotta meg, kire a község fejlődése 
körül szép és nehéz feladatok várnak. A 
nemes ambitiót a képviselőtestület egyhangú 
bizalom nyilvánitása folytán a megválasz­
tott fiatal mérnöktől méltán elvárjuk. Az 
Írnok adóellenőri állásra egyhangúlag Biró 
Béla községi napidijas választatott meg, ki­
től a megnyilvánult bizalomért a lankadat­
lan szorgalmat várjuk.

Betonjárda építésére a zárt aján­
lati versenytárgyalás f. é. márcias 9-ére 
tűzetett ki. A zárt ajánlatok márc. 8-án 
déli 12 óráig adandók be. Közel vagyunk 
tehát egy régi óhaj teljesüléséhez. Hasonló 
kultur dolgok merész keresztülviteléhez a 
képviselőtestületnek megértést kívánunk.

A m. kir. állami rendőrség buda­
pesti főkapitányságának toborzó bizottsága 
február hó 25-én délelőtt 8 órakor Békés­
csabán a Kultúrpalotában elhelyezett rendőr- 
osztályparancsnokságánál toborzást tart, ame­
lyen jelentkezhetnek 21—40 évek közti leg­
alább 163 cm. magas egészséges magyarul 
tökéletesen iró és olvasó, katonaviselt és 
büntetlen előéletű férfiak, akik felvételük 
után 6 évre kötelezik magukat.

Felülfizetések. Az önkéntes Tűzoltó 
Egylet febr. 8-án tartott műsoros estélyen 
felülfizettek: Kner Izidor 725 ezer, Fried 
Géza gyűjtése 410 ezer, Tiszavidéki Henger­
malom 300 ezer, Kner Izidor, Kovács János 
200 ezer, Iványi I. 180 ezer, Junker A. 140 
ezer, Dr. Chrisztián 110 ezer. Takács János, 
Glück Ármin, Dr. Kovács, Endrőd, Bácsy G. 
Kovács postamester, Máday A., Wagnar 1. 
Kerekes K., Csernay Géza, Madaras Gy. 
Wagner M., Vatai G. Dr. Szilágyi F., Dobó 
István, Dr. Vogel K., Dr, Tardos G. 100 — 
100 ezer, Halász Lipót 80 ezer, Cs. Nagy 
Dániel 70 ezer, N. N. 60 ezer, Pilder I. 
Kocsis Sámuel, Fekete Elek, Béres Jánosné, 
Dr. Jenei Viktor, Kovács Gá bor, Vaszkó Im- 
réné, Béres Jánosné, ¡Kanász 1. Meskó Zol­
tán, Dr. Pálka Pál, Lach Fülöp, Biró László, 
N. N., Pista Lajos 50—50 ezer, Biró Bene­
dek 42 ezer, N. N., Mészáros Mihály, Pálin­
kás, Mihály, Harsányi Pál. Sztojanovist Z. 
40-40 ezer, N. N., Kalita 1. Szigeti Béla 
Akantisz J. Dr. Messinger, Mészáros Lajos, 
Feiler Ernő 30 -30 ezer, Szabó Imre, N. N., 
Eiler Dániel, Fried Lipótné. Kató Dániel, 
Becher Rezső, N. N. 25—25 ezer, Stercula 
J. Berkovits Á., Greising J. Trafikant és tsa, 
Kató István, Biró János, Zöld Lajos, Kor- 
buly L. 20—20 ezer, Tari János, N. N. 15 
ezer, Szilágyi A., Gecsés Imréné, N. N., N. 
N., N. N., Wladár J., Köhler Mihály 10- 
10 ezer, N. N., N. N., N. N. 5-5 ezer ko­
ronát. A felülfizetésekért ez utón mond kö­
szönetét az ö. T. Egylet.
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A ma esti kulturünnepély. Szinte 
páratlan érdeklődés kiséri azt a rendkívüli 
nagy hatásúnak Ígérkező Jókai-ünnepélyt, 
mely ma este fog lezajlani a kaszinó nagy­
termében s melyen Hreblay Lajos polg. 
isk, tanár ás Záhonyt Aladárné rendezése 
mellett a gyomai intelligencia szine-java 
fog közreműködni. A környező községek­
ből is számosán fognak leutazni ezen elő­
adásra, melyen kitűnő szereposztásban szin- 
rekerül a „Süt a nap' című darab is.

Az endrődi forgalmi adó. Az end- 
rődi fnrgalmi adó vezetésével Világi Ele­
mér volt endrődi, utóbb gyomai jegyzőt 
bízták meg, aki e hó 15-én át is vett hi­
vatala vezetését.

A gyomai munkás testedző egye­
sület diszelnöke. A gyomai munkás test­
edző egyesület ez évi rendes közgyűlésén 
Dr. Kató Józsefet egyhangúlag a zegyesü- 
let diszelnökévé választotta meg.

Színházi Élet legújabb számában há­
rom mindenkit érdeklő páratlanul nagy 
szenzáció van. Ince Sándor népszerű heti­
lapja teljes egészében közli a Szulamit ope­
rettet, amely még soha nem jelent meg 
nyomtatásban, a másik nagy szenzáció a 
Fővárosi Operett Színház nagy revüjének 
a Halló Amerikának négy oldalas sláger 
kottája: Katóka légy a babám. A harma­
dik szenzáció Heltai Jenő uj novellája. 
Ezenkivü) hű krónikása a Színházi Élet a 
vidék társadalmi életének is és közli a leg­
újabb pesti bálokat fényképben. Karinthy 
Frigyes, Fazekas Imre, Szász Zoltán, Nádas 
Sándor, Kálmán Jenő Írtak nagyszerű cik­
keket az ujszámban, melynek érdekes mo­
zirovata Váró Andor cikkét közli Glória 
Swanson házasságáról és Petrovich Szve- 
tiszlávról. Gazdag vidéki rovat, aktuális 
sport, autó, zene, divat, társaság, képző­
művészet teszi nagyszerű olvasmánnyá a 
Színházi Élet uj számát, amelynek ára 
8000 korona, negyedévi előfizetés 80000 K 
Kiadóhivatal, Budapest Erzsébet-körut 29.

Köszönetnyilvánítás. Az endrődi ha­
zafias ünnep rendezése alkalmából mind­
azon uraknak, kik nemes áldozatkészséggel 
fogatokat voltak szívesek kölcsönözni a 
gyomai vendégek átszállítására, hálás kö­
szönetét mond a Rendezőség. Ugyancsak 
ezúton mond köszönetét a hazafias ünne­
pen történt felülfizetésekért. Felülfizettek: 
Kesselmann Aladár 20000, Debreceni Endre 
40000, Stercula Jenő 30000, Cseh József 
12000, Csernus Mihály 50000, Kovács A. 
10000, dr. Pálka Pál 40000, Fosztó Elek 
5000, Alapi Andor 48000, Koczkás Sándor 
20000, brassói Greising József 50000, Finta 
Albert 5000 K.

SPORT
OTK.—GyMTE. 3-0 (2-0) 1. o. bajnoki 

Biró: Dr. Vargha CsAK.
GyMTE.: Pfeiffer 1. - Hainfort I., Ko­

vács — Schvartz, Tandi Pfeiffer II. — Papp, 
Beinschrót, Szilágyi, Máyer, Gecsey.

OTK.: Velés — Kontár, Virág — Szilna, 
Szőcser, Furák — Tóth, Búzás, Balli, Sass 
Bors.

Mult hét vasárnapján játszotta első sze­
zonnyitó mérkőzését a gyomai munkás csa­
pat, melyet mint előre látható volt a jobb 

csatársorral rendelkező orosházi csapat nyert 
meg. A védelem mindkét csapatnál kitünően 
működött, míg a csatársor a gyomai csapat­
nál nagyon gyenge játékot mutatott. A kapu­
ban Pfeiffer I. formájának megfelelően vé­
dett és sok veszélyes labdát tett ártalmat­
lanná. A belső védelemben Heinfart a szokott 
jő volt, míg Kovács sok hibát csinált. A haf- 
sor volt a csapat legjobb része, különösen 
Pfeiffer és Schwartz tűntek ki. Úgy a védel­
met, mint a csatársort egyaránt kitünően tá­
mogatták és csakis a packázó csatársoron 
múlt, hogy eredményt nem érhettek el. A 
csatársorról nincs nnt írnunk, Gecsei kivéte­
lével sehol sem voltak. Sok biztos helyzetet 
rontottak Beinshrót és Máyer. Az orosházi 
csapat védelme nem sokkal volt jobb a gyo­
mai csapat védelménél, a kapusnak nagy rit­
kán akadt dolga. Úgy a halfsor mint a csa­
társor feladata magaslatán állott. Különösen 
összjálékuk és kapu előtti határozottságuk a 
mindenáron eredményt elérő játékuk tette él­
vezetessé a mérkőzést. Megérdemelten győztek

A mérkőzést nem tudjuk kinek a hibá­
jából fél 3 óra helyett jóval 3 óra után kezd­
ték, emiatt a közönség köréből, különösen 
azok, kik nincsennek szokva a közönség ilyen 
■negligálására, hangosan adtak nem tetszésük­
nek kifejezést. Elvárjuk a GyMTE. vezető­
ségétől, hogy a jövőben nem fogja a közön­
ség türelmét ennyire próbára tenni.

A mérkőzés lefojásáról röviden az alábbi­
akban számnlunk be. A kapu választás az 
orosházi csapatnak kedvez, a munkás csapat 
szél ellen kénytelen játszani ami eléggé, az 
amúgy is gyengébb gyomai csapatot. OTK. 
támadással kezdődik a mérkőzés, de a jól 
működő gyomai védelem könnyen ment. Vál­
tozatos mezőny játék, melyben a gyomai csa­
pat is szóhoz jut de gyenge előre törésüket 
OTK. könnyen szereli. OTK. támadások sü­
rüli veszélyeztetik a gyomai kaput, de a jó­
formában levő Pfeiffer mindent ment. Ered­
ményt csak a 17-ik percben ér el az OTK. 
mikor a szélsőjük beadásából Búzás gyönyürü 
gólt lő. Gól után a gyomai csapat is erőssen 
támad de egy 11-esnél több eredményt el­
érni nem tud. A 11-est is elkapkodják, melyet 
Beinschroth védhetetlenül a kapu főié lő. A 
25-ig percben újabb gyomai támadás, de 
Gecsei beadását Szilágyi a kapus kezébe lövi. 
Sürfin lő kapu mellé Máyer is, ki a szokat­
lan talju pályán sehol sem találja helyét. A 
25-ik percben az OTK. újabb gólt ér el, 
melyre a gyomai csapat újabb támadással 
felel, de a csapkodó csatársor a legszebb 
helyzetből is biztosan rontanak. Helycsere 
után újabb gyomai támadás, mely 2 korúéi­
nál egyebet nem eredményez. Az orosházi 
csapat állandó lefutásai veszélyeztetik a gyo­
mai kaput. Egy ilyen kavarodásból születik 
meg a mérkőzés második 11-esse, mely szin­
tén a kapu fölé került, A 35-ik percben éri 
el Orosháza utolsó gólját. A hátralevő 10 
percben próbálja még a gyomai csapat az 
eredményt szépíteni, de a csatárai mindent 
rontanak.

A csabai sport a bajnoki mérkőzések 
megindulásával kibővített tartalommal újból 
megjelent. Akik állandóan vásárolni óhajtják 
a lapot azok jelentkezzenek Nádudvary könyv­
kereskedőnél, mert csak annyi lapot hozat­
nak ahányan ezt előjegyzik.

Uj csatársorral áll fel a GyMTE. az 
előre ellen, mert a vasárnapi mérkőzésén gyen­
gén szereplő Szilágyi és Beinschroth helyett 
Krucsót és Kun Gergelyt állítja be.

Napnyugati vendéglő eladó. Értekezni 
lehet Oláh Bálint tulajdonosnál.

Szilágyi Sárikának körösparton levő 
kocsmája haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het ugyanott.

Hii télén közbejött okok mial* 160 

millió koronáért megkapható Pestmegyé­
ben fővonalon, vasút, iskola, sósfürdő mel­
lett 18 magyarholdas ingatlan tanyaépület­
tel, szőlővel, gyümölcsössel rögtön átvehető. 
Részletes felvilágosítással szolgál válaszbé­
lyeg ellenében Nagy Lajos ingatlanfor­
galmi iroda Debrecen.

Gazdasági gépek
ti. m. vetőgép, egyes és kettes 
ekék, morzsolók, darálók, répa- és 
szecskavágók stb. a gyomai „Han­
gya“ raktárában állandóan a lég- 
jutányosabb árban kaphatók. Fent- 
nevezett gépek augusztusi fizetésre 

is beszerezhetők. *>|

ZSOLDOS MAGÁNTANFOLYAM. 
Budapest, Vili. Dnhány-u. 84. (Tel. J. 124-47.) 
Előkészít polgári- és középiskolai 
magánvizsgákra, érettségire 

vidékieket is.

Kéri Istvánné fatelepén hasábos és 
aprított tűzifa kicsinyben és vaggontételben, 
valamint bognáráru u. m. kőris kerék és 
küllő, faragott nyírfa kocsirúd állandóan kap­
hatók.

Uj kertben 4 hold föld és 2 lánc 1200 
négyszögöles szöllős és oltott gyümölcsfás 
kertfőid részletfizetésre is sürgősen eladó. 
Bővebbet lapunk kiadóhivatalában.

BETÉTEKÉRT
ÉVI 28 SZÁZALÉK KAMATOT FIZET A
GAZDASÁGI TAKARÉK GYOMÁN



6. oldal. Gyoma Endröd Vidéke_______________ _________1925. február 22.

Pénzkölcsönt
állandóan a legelőnyösebben fo­
lyósít folyó számlára, ingatlanra 
bekebelezés mellett, váltóra 1-től 
6 havi idóre, tőkéket heti, vagy 
havi kamatozás mellet a legjob­

ban gyümölcsöztél

Bácsy és Társai Bank 
Rákóczy-ut Ehrmann ház.

Fajborok
Fried Géza gyomai borkereskedésében 
lakodalmakra, disznótorokra nagyban 
és kicsinyben mindenkor kedvezményes 

áron kaphatók.

Hegedűiskola 
magántanulásra a legalkalmasabb. Hohmann- 
Block-féle IV füzetben. Füzetenkinl 66000 K. 
Megrendelhető Nádudvary Mihály könyv­

kereskedésében Gyomán.

Üveg és porcellán.
Kovács József endrődi-uti kereskedé­
sében üveg és porcellán tárgyak nagy 
feltűnést keltő kivitelben érkeztek. 
Karácsonyi és lakodalmi bevásárlá­

sokhoz a legolcsóbb forrás.

! Iparosok! Kereskedők! 

Az uj 
ipartörvény

I darabonként 15.000 koronáért 
L kapható Nádudvary Mihály y,' 
| könyvkereskedőnél Gyomán |ij'

FORDSON T

Szabó József képesített kömives- 
mester vállal mindenféle 

kömiveséshetonmunkát 
Mezőtúr Szentmiklósi-ut 2348 sz.

Ha nincs pénze 
úgy forduljon a gyomai Gazdasági 
Takarékpénztárhoz, ahol állandóan 
folyósítanak pénzkölcsönöket váltóra, 
folyószámlára, ingatlanokra, buza- 
fedezetre a legolcsóbb kamat mellett.

Körösladányban 
a piactérnél hatszobás ház, Üveg­
verandával, nagy magtárral, min­
den melléképülettel eladó. Ugyan­
ott Wertheim kassza, nagy rosta 

és két mázsa eladó.

FORD ’“T FORD 8yt^her
1200 kgr. teherbírásra, önindító- 
val, vilamos világítással karos- 
scria nélkül 65 millió korona.

Nyitott 5 személyes, öninditóvat 
és villamos világitással, komplett

___ _ __ ......   80 millió korona. 
Eredeti alkatrészek állandóan raktáron.
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Szánt, vet, csépel, vontat arat. 
Olcsó és üzembiztos. Ára 623 
dollár és 18 millió vám és fuvar.

Olcsó bor | 
iij Kovács József endrődi utii talméré- ::: 

III. ^ei1 * '<0r0n.g

Férfi- és gyermekruhák 
Bőrkabátok 
legolcsóbban Fekete Elek 

férfiszabó üzletében szerez­
hetők be Gyomán. Ruhát 

adok vagy készítek uj búzá­
ért vagy más terményért.

■ XXXXXXXXXXXXX ■ Yf A kondorostanyai templom mellett W 
Sőt házhely eladóS 
P Értekezni lehet az endrődi Q 
X kath. plébánia hivatalban.X 
G xxxxxxxxxxxxx ■ 

gazdasági épüle­
tekkel, nagy kertel 
és udvarral eladó.

Endrődi ut 1780 sz. a.
IRODA-BERENDEZÉS 
Nagy és Vértes r.-t. 
Redőnyös Íróasztalok hitelre is. Bpest V. 
Arany J.-u. 20. Képes árjegyzék ingyen.

|| MEGÉRKEZTEK-Wi
Ilii a mézédes vérbélö

Üii W^DOUBLEBLOO D 
pH VERBÉLÜ NARANCSOK 

darabja 3000, 3500 és 4000 kor.
0 NÁDUDVARV M.
HŰ kereskedésében Gyomán

Naptárak 
az 1925 évre 
10.000 koronáért 
kaphatók nagy választékban Nádud- 
vary Mihály könyv kereskedésében.

Bodrogkereszturi 
terméskő

A LEGOLCSÓBB ÉPÍTÉSI ANYAG 
Könnyű volta a legmesszebb vidékre is el­
bírja a vasúti fuvardíjat. — Megrendelhető, 
FÜHRER MIHÁLY kőbánya tulajdonosnál 
NYÍREGYHÁZÁN, Egyház-u. 24. Telefon 14.

I
* ALMA, NARANCS

MINDEN DÉLIGYŰMÖLCS 
a viszont elárusitók legelőnyösebb 
beszerzési forrása Izsák Ferencné 
cégnél BÉKÉSCSABÁN

Gyomán Kossuth Lajos-u. 711 sz. 
ház 5 szobás lakással eladó 
Értekezni lehet az Endrőd-Gyomai 
Takarékpénztár R. T.-nál Er.drődön.

Tavaszi divatlapok 
megérkeztek és állandóan kephatók 

ELITE, STAR 
Nádudvary Mihály 

könyvkereskedésében Gyomán

INGYEN OLVASHAT
Nádudvary Mihály kölcsön könyviárából, ha 

LAPUNKRA FÉLÉVRE ELŐFIZET
Minden előfizető teljesen díjmentesen min­
den költség nélkül használhatja a cég köl- 
csönkönyvtárát. Elegendő az előfizetési nyug­
tát felmutatni azonnal választhat könyvet.

Bizalmas családi ügyeket, magán­
ügyeket és fizetésképtelen egyének ki­
egyeztetését legnagyobb titoktartás mellett 
intézi Nagy Lajos iroda Debrecen. Leve­
lekhez válaszbélyeg csatolandó.

Nyomatott Baltha János könyvnyomdájában, Maőberényben.




